

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Марины Владимировны Аулиной  
«Эргонимия как отражение языковой ситуации в Азербайджанской  
Республике», представленной на соискание ученой степени кандидата  
филологических наук  
по специальности 10.02.19 – теория языка

В автореферате и диссертации М.В. Аулиной отображены результаты социолингвистического исследования в области азербайджанской эргонимии и языковой ситуации. Актуальность исследования определяется тем, что на сегодняшний день в республиках бывшего СССР языковая ситуация претерпела существенные изменения. Исторические, экономические, политические события, современный процесс глобализации и научно-технический прогресс серьезно повлияли на языковую ситуацию Азербайджанской Республики. Изменения в образе жизни и мировоззрении граждан Азербайджана в конце XX в. нашли отражение в современной языковой ситуации.

Одной из форм проявления особенностей языковой ситуации является область наименований городских объектов – эргонимов. Эргонимия как объект лингвистики, объединяющий в себе и лингвистические явления, и социально-экономический фактор, безусловно, представляет особый интерес для лингвистов и исследователей других гуманитарных наук. В работе обозначилась языковая проблема нацменьшинств. Данное обстоятельство свидетельствует об открытости проблемы и о привлечении к ее дальнейшему изучению комплексных исследовательских подходов с обязательным применением экстралингвистического подхода.

В работе довольно четко определены цель и задачи исследования. Вместе с тем представляется, что объект исследования заявлен слишком широко, не отражает специфики именно данного исследования и нуждается в уточнении. Выносимые на защиту положения находят свое обоснование в ходе изложения основных результатов исследования. Научная новизна и ценность работы заключаются в том, что результаты, полученные в ходе изучения азербайджанских эргонимов в контексте языковой ситуации республики, являются вкладом в теорию номинации, в частности, в область нейминга.

Результаты работы, исходя из текста автореферата, представляются достоверными, они обладают выраженной практической направленностью, заключающейся в возможности их применения в практике вузовского преподавания различных дисциплин, связанных с лингвистикой.

Диссертационное исследование М.В. Аулиной отличается теоретической проработанностью, научной новизной, значительным объемом исследуемого материала, конкретностью полученных результатов, что соответствует требованиям, предъявляемым к диссертационным исследованиям на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 - теория языка, сформулированным в п. 9 Положения о порядке

присуждения ученых степеней, а автор М.В. Аулина заслуживает присвоения  
искомой ученой степени.

Ермолаева Елена Николаевна,  
кандидат филологических наук, доцент кафедры английской филологии  
факультета романо-германской филологии Кемеровского государственного  
университета

650043, г. Кемерово, ул. Красная, 6,  
ФГБОУ ВПО «Кемеровский государственный университет»,  
корпус № 6, факультет романо-германской филологии,  
E-mail: enermolaeva@yandex.ru

